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Notulen algemene vergadering  
28 juni 2025 
 

Notulen Algemene Vergadering 28 juni 2025 

Gehouden op zaterdag 28 juni 2025 te 

Trainingscentrum, KNVB Campus/ Woudenbergseweg 56/ 3707 HX Zeist,  

 

De volgende leden in Categorie A zijn vertegenwoordigd: 

 

AHC Noorderlicht, Alkemade, Alliance, Amersfoort, AMHC FIT, AHBC, Amsterdam Dynamics, Baarn, Concordia, Diemen, Eemvallei, 

EHV, Forescate, Gooische, Groen Geel, Groningen, Den Haag, HCM, HDM, Hermes, Hilvarenbeek, WFHC Hoorn, Hudito, Kieviten, 

Klein Zwitserland, Leiden, Leusden, Laren, Lochem, MEP, Meppel, MOP, Naarden, Spitsbergen, Tilburg, Upward, USHC, Voordaan, 

Westerpark, Zwaluwen, Zwart Wit.  

 

 

De volgende leden in Categorie B zijn vertegenwoordigd: 

- 

 

Van de volgende leden in Categorie A is bericht van verhindering ontvangen: 

Delfshaven, Haarlem, Helmond, Hurley, de Ijssel, Kampong, de Reigers, SCHC. 

 

Van de volgende leden in Categorie B is bericht van verhindering ontvangen: 

- 

 

 

1. Opening 

 

Voorzitter Erik Klein Nagelvoort (vanaf nu aangeduid als 

‘voorzitter van de KNHB’) heet alle aanwezigen van harte 

welkom bij de algemene vergadering van de KNHB. De 

voorzitter van de KNHB verwelkomt de aanwezige 

verenigingen en in het bijzonder de aanwezige Ereleden, 

te weten Madeleine Bakker, Peter Broers, Bob Davidson, 

Wiert Doyer, Peter Elders, Reinoud Imhof, Govert Wijnberg 

en Dick van Boven.  

 

Vervolgens start de voorzitter van de KNHB de 

vergadering met een aantal huishoudelijke mededelingen.  

 

Het stemrecht geldt voor zowel bestuurders van reguliere 

verenigingen in Categorie A als bestuurders van andere 

hockeyverenigingen in Categorie B. Onder Categorie B 

verstaan we kandidaat-leden, masters en grandmasters, 

rolstoelhockeyverenigingen en 

bedrijfshockeyverenigingen. Categorie A heeft per 25 

leden 1 stem, met een minimum van 1 stem. Categorie B 

heeft per 50 leden 1 stem, met een minimum van 1 stem. 

Ereleden, Leden van Verdienste, commissieleden van de 

KNHB en verenigingen gerelateerd aan de hockeysport in 

Categorie C hebben geen stemrecht.  

  

De manier van stemmen tijdens de algemene vergadering 

is een combinatie van stemmen bij acclamatie en via de  

 

 

 

 

stemkastjes die alle aanwezigen ontvangen hebben. De 

voorzitter van de KNHB legt een besluit voor aan de 

vergadering. De aanwezigen hebben de mogelijkheid om 

mondeling aan te geven of zij een stemming willen. Is dat 

niet het geval, dan is het besluit bij acclamatie 

aangenomen. Is er behoefte aan een stemming? Dan is 

een stemming mogelijk via de stemkastjes. Bij de 

algemene vergadering geldt een gewogen stemming. 

Alleen degenen die bij aanmelding hebben aangegeven 

dat zij een stem uitbrengen namens de vereniging hebben 

de mogelijkheid om te stemmen. Er kan slechts één 

persoon per vereniging een stem uitbrengen. Het is 

mogelijk om voor, tegen of blanco te stemmen. De blanco 

stemmen tellen niet mee in de stemverhouding. De 

meerderheid wordt bepaald op basis van het totaal aantal 

uitgebrachte voor- en tegenstemmen. Direct na de 

stemming komt de uitslag van de gewogen stemming in 

beeld. Om er zeker van te zijn dat een eventuele stemming 

via de stemtool correct verloopt, volgt een testvraag. 

Hieruit blijkt dat de stemtool werkt. Verder licht de 

voorzitter van de KNHB toe dat het mogelijk is om door 

middel van de microfoon in de zaal vragen te stellen. 

Voorafgaand de vergadering zijn vragen ingediend. Deze 

vragen worden tijdens de vergadering behandeld.  
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Na het delen van deze praktische informatie blikt de 

voorzitter van de KNHB terug op het afgelopen jaar en 

benoemt dat hij het bijzonder en eervol vindt om hier als 

voorzitter te staan.  

 

De voorzitter van de KNHB vraagt vervolgens aandacht 

voor Sportiviteit & Respect. Als we één asset hebben als 

hockeysport is het Sportiviteit & Respect. Daar zit 

familiewaarde. Dat is een enorme kans voor ons als sport 

om ons daar in te blijven onderscheiden. Daarom doet de 

voorzitter van de KNHB de oproep: laten we als dat nodig 

is vanwege bepaald gedrag met elkaar mensen 

aanspreken langs de lijn hoe moeilijk dat af en toe ook is. 

 

Vervolgens vertelt de voorzitter van de KNHB over het WK 

2026 dat samen met België wordt georganiseerd. Het 

toernooi staat van 15 tot 30 augustus 2026 gepland. In 

Nederland worden de wedstrijden in het Wagener Stadion 

in Amsterdam gespeeld, waar een capaciteit is van 10.000 

mensen. Elke dag speelt een Oranje team thuis in 

Amsterdam en elke dag wordt het WK uitgezonden via 

NOS. De tijden zijn geprogrammeerd rondom het NOS 

journaal, hiermee is er dus maximale zichtbaarheid. 

Tijdens het WK wordt specifieke aandacht gericht op de 

doelgroep 16-24 jaar. Dat is een doelgroep die we graag 

aan ons willen blijven binden en boeien. De clubs worden 

uiteraard ook betrokken bij het WK. Eén van de zaken die 

voor de verenigingen van belang is, is dat in september de 

kaartverkoop start en dat deze start bij de verenigingen. 

De verenigingen krijgen voorrang bij het kopen van 

kaarten.  

 

De voorzitter van de KNHB constateert vervolgens  dat 

met de vertegenwoordiging van 41 reguliere verenigingen 

voldaan wordt aan het quorum van ten minste 25 leden uit 

Categorie A voor het nemen van rechtsgeldige besluiten. 

Van deze vergadering worden – zoals gebruikelijk – 

opnamen gemaakt ten behoeve van het opstellen van de 

notulen.  

 

De voorzitter van de KNHB wenst iedereen een goede 

vergadering toe en opent de Algemene Vergadering van 

de KNHB.  

 

Vervolgens geeft de voorzitter van de KNHB het woord 

aan de secretaris van het bestuur, Els de Stigter (vanaf nu 

aangeduid als ‘secretaris’). 

  

De secretaris heet iedereen van harte welkom. Ze meldt 

dat berichten van verhindering worden opgenomen in de 

notulen van deze vergadering. De Ereleden waarvan 

bericht van verhindering is ontvangen zijn: Heleen 

Welschen – van Rooij en Ruud Verbunt. 

 

 

 

 

 

 

 

2. Notulen algemene vergadering 27 november 

2024 

 

De secretaris gaat door naar het volgende agendapunt 

van de algemene vergadering. De secretaris geeft aan dat 

voorafgaand de vergadering één vraag is binnengekomen 

met betrekking tot de notulen van de vergadering van 27 

november 2024. Met degene die de vraag heeft gesteld is 

afgesproken haar vraag bij het onderwerp ‘tucht’ te 

agenderen. De secretaris van het bestuur vraagt of er nog 

meer vragen of opmerkingen zijn. Dat is niet het geval. 

 

De secretaris verzoekt leden die een stemming willen in 

verband met de vaststelling van de notulen dit aan te 

geven. Er wordt geen behoefte aan een stemming geuit. 

Op basis daarvan constateert de secretaris dat de 

vergadering instemt met de opgestelde notulen. Hiermee 

zijn de notulen van de algemene vergadering van 27 

november 2024 vastgesteld. 

 

 

3. Verantwoording 2024 

 

Vervolgens geeft de voorzitter van de KNHB het woord 

aan algemeen directeur van de KNHB Erik Gerritsen (vanaf 

nu aangeduid als ‘directeur van de KNHB’). De directeur 

van de KNHB heet alle aanwezigen welkom en geeft aan 

dat de verantwoording over 2024 bestaat uit het 

jaarverslag 2024, de jaarrekening 2024 -inclusief de 

verklaring van de accountant en de Financiële Commissie- 

en hopelijk daarna het verlenen van decharge aan het 

bondsbestuur. Zowel het jaarverslag als de jaarrekening 

zijn via de vergaderstukken voorafgaand de vergadering 

met de verenigingen gedeeld. In deze vergadering licht de 

directeur van de KNHB enkele bijzonderheden en 

belangrijke onderwerpen toe.  

 

Jaarverslag 2024 

Er is een uitgebreid jaarverslag opgesteld. Hiermee 

voldoet de KNHB aan de voor haar geldende richtlijnen 

voor verslaggeving. De strategie 2026 is leidend voor het 

jaarplan en het handelen van de KNHB. De strategie is 

vertaald naar de thema’s ‘hockey overal van iedereen’, ‘de 

energieke hockeyvereniging’ en ‘een sterk en gezond 

tophockeymodel’. Dit is het vertrekpunt voor het jaarplan 

waaruit het jaarverslag volgt.  

 

De directeur van de KNHB licht vervolgens via een 

terugblik op 2024 een aantal ontwikkelingen toe met 

inzichten uit data en onderzoek. 

 

Het hoogtepunt van het jaar was natuurlijk het behalen 

van de 2 gouden medailles van onze oranje teams tijdens 

de Olympische Spelen. Geprobeerd is om het behaalde 

Olympisch goud te vertalen naar activiteiten rondom  
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werving en behoud. De campagne ‘dromen beginnen hier’ 

is hier een voorbeeld van. In dit verband zijn 

internationals naar hun oude basisschool gegaan om 

onder andere een hockeyclinic te verzorgen.  

 

In november 2024 is een campagne op het gebied van 

sportiviteit en respect gestart: dát is hockey. Deze 

campagne speelt in op de positieve kant van onze 

hockeycultuur.  

 

De directeur van de KNHB vervolgt zijn verhaal met data 

en inzichten en geeft aan dat het fijn is dat na langere tijd 

een positief bericht gemeld kan worden met betrekking 

tot de ledenaantallen; namelijk dat het aantal leden licht 

is gestegen. Er is een lichte groei bij de volwassenen te 

zien en we zien een stijgende instroom bij de jongste 

jeugd. Dat is in eerste instantie een compliment aan de 

verenigingen; we zien en horen dat steeds meer 

gestructureerd wordt gewerkt aan werving en behoud. Dit 

werpt zijn vruchten af. De directeur van de KNHB roept op 

om dit als aanmoediging te zien om hier nog harder met 

elkaar aan te werken. 

 

De directeur van de KNHB geeft vervolgens een 

terugkoppeling op het tevredenheidsonderzoek dat onder 

verenigingen is verspreid. Het gemiddelde cijfer dat is 

gegeven is een 6,6. Daar zijn we niet tevreden mee. Met 

genoemde suggesties zijn we inmiddels aan de slag 

gegaan.  

 

Zo zijn we aan de slag met een project om het 

vereenvoudigen van de regels en het competitiereglement 

voor de breedtesport (om meer flexibiliteit mogelijk te 

maken). Dit is een uitdagend en tegelijkertijd een 

spannend project. We vinden dat dit nodig is omdat we 

denken dat het in de breedtesport steeds meer gaat om 

toegankelijkheid en het binden en boeien van hockeyers. 

De toegankelijkheid zou daarmee misschien belangrijker 

worden dan een eerlijk competitieverloop. Wat we hier 

spannend in vinden is dat verenigingen tegelijkertijd 

steeds harder roepen om fairness en uitspraken van ons 

richting andere verenigingen. Dat is in tegenspraak met 

de flexibiliteit die we willen bieden. Dus bij het flexibeler 

en moderner maken van het huidige aanbod hebben we 

jullie als verenigingen wel nodig om ook aan de andere 

kant die flexibiliteit naar elkaar toe te laten zien die nodig 

is om mensen aan het hockeyen te krijgen en te houden.  

 

Jaarrekening 2024 

Vervolgens wordt een aantal aandachtspunten belicht met 

betrekking tot de jaarrekening 2024.  

 

Aan de activa kant zien we dat de vorderingen op 31 

december veel hoger waren en de vooruit ontvangsten 

aan de passiva kant daarmee ook hoger waren. Dat heeft  

 

 

 

 

 

te maken met dat sponsoren ons gevraagd hebben vast 

vooruit te factureren. Dat heeft geen effect op de balans.  

 

Bestemmingsreserves 

Vervolgens worden de met elkaar afgesproken 

bestemmingsreserves besproken. De bestemmingsreserve  

strategische visie is afgebouwd zonder dat deze is 

aangesproken. Dat wil niet zeggen dat de geplande 

activiteiten niet zijn uitgevoerd. Ondanks dat dat niet 

begroot was, zijn er subsidies van NOC*NSF ontvangen om 

deze activiteiten te realiseren zoals bijvoorbeeld 

sportbonden 2.0. 

 

De bestemmingsreserve evenementen heeft betrekking op 

het WK 2026 wat op de planning staat en wat een grote 

omvang heeft. Met deze bestemmingsreserve worden 

risico’s afgedekt. Ondanks dat het trackrecord van de 

KNHB voor evenementen die voor eigen rekening en risico 

worden georganiseerd positief is lijkt het ons handig deze 

reserve voorzichtigheidshalve aan te houden. In 2025 en 

2026 zal via de bestemmingsreserve automatisering 

geïnvesteerd worden in het ICT landschap. Onder andere 

ook om het voor clubs makkelijker te maken. De 

continuïteitsreserve is iets opgehoogd. Hiermee zou de 

KNHB 50% van de vaste kosten een jaar lang kunnen 

dragen.  

 

De directeur van de KNHB vervolgt zijn verhaal met het 

benoemen van bijzonderheden bij de baten en lasten. Er 

zijn doelsubsidies ontvangen op het gebied van 

tophockey. Er zijn minder KNHB kosten gemaakt doordat 

NOC*NSF de Oranjeteams overneemt in team NL voor de 

Olympisch Spelen. Vanwege deze reden is ook minder 

NOC*NSF subsidie uitgegeven dan begroot.  

 

De directeur van de KNHB geeft het woord vervolgens aan 

de voorzitter van de KNHB.  

 

De voorzitter van de KNHB vraagt aan de aanwezigen van 

de Algemene Vergadering of er nog vragen zijn. Er is één 

vraag van Niels van der Schaaf van Klein Zwitserland. 

Niels was onlangs bij de FIH Pro league en zag dat de 

KNHB een check van de Nederlandse Loterij kreeg 

uitgereikt. Niels vraagt zich af waar deze inkomsten staan 

verwerkt?  

 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat wij als 

KNHB geld ontvangen van NOC*NSF. Een gedeelte van dit 

geld komt via de Nederlandse Loterij bij NOC*NSF. Deze 

inkomsten zitten onder andere verwerkt in de 

topsportsubsidie die van NOC*NSF worden ontvangen 

alsook in de bijdrage die van NOC*NSF ontvangen worden 

voor zogenaamd algemeen functioneren. Dit is gebaseerd 

op onze ledenaantallen en eigen verdienvermogen. 
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Verlenen van decharge aan het bondsbestuur  

De voorzitter van de KNHB vraagt de vergadering in te 

stemmen met het jaarverslag en de jaarrekening 2024, 

inclusief de verklaring van de accountant en de Financiële 

Commissie. De voorzitter van de KNHB verzoekt leden die 

een stemming willen om dit mondeling  te geven. Er wordt 

geen behoefte aan een stemming geuit en de aanwezigen 

in de zaal applaudisseren.  

 

Op basis daarvan constateert de voorzitter van de KNHB 

dat de vergadering instemt met het voorgelegde besluit. 

Hiermee stelt de algemene vergadering het jaarverslag en 

de jaarrekening 2024 vast, inclusief de verklaringen van 

de accountant en de Financiële Commissie. 

 

De voorzitter van de KNHB spreekt zijn dank uit aan de 

directeur van de KNHB voor het gevoerde beleid en zijn 

toelichting daarop. Daarnaast spreekt hij zijn dank uit aan 

Karin van Willigen (manager financiën en bedrijfsvoering 

van de KNHB) en de financiële commissie voor hun inzet 

voor het gevoerde financiële beleid. 

 

Vervolgens vraagt de voorzitter van de KNHB of de 

algemene vergadering het bondsbestuur decharge kan 

verlenen. Ook op deze vraag geapplaudisseerd. Op basis 

hiervan constateert de voorzitter van de KNHB dat 

decharge is verleend aan het bondsbestuur voor het 

gevoerde beleid het afgelopen jaar. 

 

 

4. Vaststelling contributie seizoen 2025-2026 

 

De voorzitter van de KNHB benoemt de 

contributievaststelling voor seizoen 2025-2026 als 

volgend agendapunt en vraagt de algemene vergadering 

of er vragen zijn. Er zijn geen vragen over de 

contributievaststelling 2025-2026.  

 

De voorzitter van de KNHB vraagt de vergadering in te 

stemmen met de vaststelling van de contributie voor 

seizoen 2025-2026 gebaseerd op een indexatie conform 

de CPI van 3,9%. De voorzitter van de KNHB verzoekt 

leden die een stemming willen om dit mondeling aan te 

geven. Er wordt geen behoefte aan een stemming. 

 

Op basis daarvan constateert de voorzitter van de KNHB 

dat de vergadering bij acclamatie instemt met het 

voorgelegde besluit. 

 

 

5. Toelating nieuwe (kandidaat-)leden 

 

De voorzitter van de KNHB geeft vervolgens het woord 

aan bestuurslid verenigingen en hockeyers, Victor  

 

 

 

 

 

 

Brouwer (vanaf heden aangeduid als ‘bestuurslid 

verenigingen en hockeyers’). Het bestuurslid verenigingen 

en hockeyers start met de mededeling dat het 

bondsbestuur goedkeuring heeft gegeven aan de fusie 

van H.C. Alkemade met vereniging E.M.M. ’21. De 

fusievereniging heet vanaf nu EMM ’21. 

 

Het bestuur stelt de vergadering voor om H.C. Polaris voor 

te dragen als kandidaatlid van de KNHB in categorie B. H.C.  

Polaris is in de vergaderstukken in voorbereiding op deze 

vergadering voorgesteld. 

 

De voorzitter van de KNHB vraagt de vergadering om bij 

acclamatie H.C. Polaris toe te laten treden als kandidaatlid 

in categorie B. De aanwezigen in de zaal applaudisseren. 

Op basis daarvan constateert de voorzitter van de KNHB 

dat de vergadering bij acclamatie instemt met de 

toelating van de verenigingen en heet H.C. polaris van 

harte welkom als kandidaatlid in categorie B. 

 

 

6. Aanpassing tuchtreglement 

 

De secretaris gaat vervolgens door met het volgende 

agendapunt: de voorgestelde aanpassingen van het 

tuchtreglement. De aanpassingen en het aangepaste 

reglement zijn meegestuurd met de vergaderstukken 

maar worden ter vergadering toegelicht. De volgende 

wijzigingen worden voorgesteld.  

 

Het bondsbestuur stelt de algemene vergadering voor 

enkele wijzigingen door te voeren in het Tuchtreglement 

met ingang van seizoen 2025-2026. Hieronder een korte 

toelichting op de voorgestelde wijzigingen: 

1. Artikel 5.3, 5.4 en 8.2: de schorsingen naar aanleiding 

van behaalde gele kaarten in de zaalcompetities 

worden gelijkgesteld aan die in de veldcompetities. 

Vanaf komend seizoen is iemand ook in de zaal pas 

(automatisch) geschorst na zijn 3e gele kaart. Dat 

was na de 2e gele kaart. Deze wijziging wordt 

doorgevoerd aangezien de intensiteit van het 

zaalhockeyspel hoger is dan het veldhockeyspel, de 

afstanden tussen spelers kleiner zijn en hierdoor het 

risico groter. Daarnaast leidt gelijkschakeling van het 

veld- en zaalsysteem tot meer duidelijkheid. Enkel in 

het bekerhockey wordt al na de 2e gele kaart 

automatisch geschorst. 

2. Artikel 7.2: vorig seizoen is ingevoerd dat een bedrag 

ter hoogte van € 250 is verschuldigd bij het indienen 

van beroep. Na evaluatie is gebleken dat het aantal 

beroepszaken fors is afgenomen. Het lijkt erop dat 

het bedrag van € 250  een te hoge drempel is om 

beroep in te dienen. Aangezien dat laatste niet  
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wenselijk is, is besloten het bedrag te verlagen naar 

€ 100. 

Daarnaast zijn enkele begrippen in de begrippenlijst 

toegevoegd of verduidelijkt en enkele typfouten hersteld. 

 

De secretaris van de KNHB vraagt de deelnemers aan de 

algemene vergadering of er nog vragen zijn. Er is een 

vraag. 

 

Chris Fink van MHC Forescate vraagt of bij zaken die 

eerder speelden maar waar geen beroep voor is 

aangetekend omdat het bedrag te hoog was alsnog, met 

terugwerkende kracht, alsnog in beroep kan worden 

gegaan? De secretaris van de KNHB antwoordt hierop dat 

deze regeling  -als de vergadering daarmee instemt-  pas 

na de vergadering ingaat en dat de wijziging niet met 

terugwerkende kracht geldt.. 

 

De voorzitter van de KNHB vraagt of de vergadering bij 

acclamatie instemt met de aanpassingen van het 

tuchtreglement. De aanwezigen in de zaal applaudisseren. 

Op basis daarvan constateert de voorzitter van de KNHB 

dat de vergadering instemt met de voorgestelde 

wijzigingen in het tuchtreglement.  

 

Bij dit onderdeel behandelen we vervolgens de vraag 

waarover voorafgaand de algemene vergadering contact 

is geweest met door Quirine van Westerpark. 

 

De vraag van Quirine was waarom tuchtuitspraken niet 

breder (anoniem) worden gedeeld, zodat bijvoorbeeld 

voorzitters van betrokken clubs beter geïnformeerd zijn, 

zeker bij ernstige incidenten? Ook de betrokkenen worden 

niet (altijd) geïnformeerd,  terwijl dat volgens Quirine in 

sommige zaken de-escalerend kan werken. De secretaris 

van de KNHB antwoordt hierop dat dit deels al gebeurt bij  

officials, dat er privacybezwaren zijn, maar dat verder 

onderzocht wordt of bredere, anonieme communicatie 

mogelijk is. Er zijn dus al stappen gezet en er wordt met 

positieve intentie onderzocht wat er nog meer kan, maar 

er kunnen nog geen definitieve toezeggingen worden 

gedaan.  

 

 

7. Bestuursverkiezing 

 

De secretaris meldt dat de termijnen van Mevrouw F. 

Teeling (bestuurslid arbitrage) en de heer E.L.J. Klein 

Nagelvoort (voorzitter) aflopen. Zij hebben zich beide 

herkiesbaar gesteld voor drie bondsjaren.  

 

De secretaris vraagt de Algemene vergadering of zij in kan 

stemmen met de herbenoemingen van mevrouw F. Teeling  

 

 

 

 

 

 

 

(bestuurslid arbitrage) en de heer E.L.J. Klein Nagelvoort 

(voorzitter) 

Op deze vraag wordt geapplaudisseerd door de algemene 

vergadering. Op basis hiervan constateert de secretaris 

dat de herbenoemingen van mevrouw F. Teeling en de 

heer E.L.J. Klein Nagelvoort bij acclamatie de algemene 

vergadering zijn aangenomen. 

 

Ook de termijn van penningmeester de heer M. (Mark) Pel 

loopt af. In verband met het bereiken van de maximale 

zittingstermijn van negen jaar treedt M. (Mark) Pel af. Het 

bondsbestuur stelt voor de heer E.J. (Erik Jan) Reuver te 

benoemen als zijn opvolger. Erik Jan Reuver is 

voorgesteld in de vergaderstukken van de algemene 

vergadering.  

 

De voorzitter van de KNHB dankt Mark Pel voor zijn inzet 

als penningmeester van het KNHB bondsbestuur de 

afgelopen 9 jaar. Als blijk van waardering wordt Mark Pel 

benoemt tot lid van verdienste van de KNHB. 

 

Vervolgens wordt de algemene vergadering gevraagd om 

Erik Jan Reuver te benoemen als de nieuwe 

penningmeester van het KNHB bestuur. Op deze vraag 

wordt door de aanwezigen geapplaudisseerd. Op basis 

hiervan constateert de secretaris dat de benoeming van 

Erik Jan Reuver als penningmeester van de KNHB door de 

algemene vergadering bij acclamatie  is aangenomen. 

 

 

8. Benoeming statutaire commissies 

 

De secretaris gaat over naar het volgende agendapunt en 

meldt dat in de vergaderstukken staat beschreven welke 

leden aftredend zijn bij de Tuchtcommissie, Commissie 

van Beroep, Financiële Commissie en/of 

Geschillencommissie Hoofdklasse. Ook staat in de stukken 

wie het bestuur voorstelt te benoemen of herbenoemen 

voor een periode van drie jaar. Er is nog één aanvullende 

wijziging, ten op zichte van de informatie in de 

vergaderstukken, namelijk: de heer Mos stelt zich niet 

herkiesbaar voor de geschillencommissie hoofdklasse 

zodat hij vanaf aankomend seizoen geen deel meer 

uitmaakt van deze commissie.  

 

Vervolgens verzoekt de secretaris de leden die een 

stemming willen om dit mondeling aan te geven. Er wordt 

geen behoefte aan een stemming geuit en de aanwezigen 

in de zaal applaudisseren. Op basis daarvan constateert 

de secretaris dat de vergadering bij acclamatie instemt 

met het voorstel voor de benoeming van de leden van de 

statutaire commissies. De secretaris dankt de vergadering 

voor deze goedkeuring. 
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9. Bestuurderstrofee 

 

Het woord is vervolgens weer aan het bestuurslid 

Verenigingen & Hockeyers, Victor Brouwer. 

Het bestuurslid Verenigingen & Hockeyers meldt dat de 

bestuurderstrofee in 1998 in het leven is geroepen door 

de toenmalige Ereleden van de KNHB. Aan de trofee is een 

geldprijs verbonden van € 5.000. Tijdens de algemene 

vergadering wordt de trofee traditiegetrouw uitgereikt 

aan het bestuur van een vereniging die een bijzondere  

 

prestatie heeft geleverd. Het bestuurslid Verenigingen & 

Hockeyers licht toe dat door de jury een selectie is 

gemaakt van de inzendingen.  

 

Dit jaar stond de bestuurderstrofee in het teken van 

werving en behoud van jeugdleden.  

 

Er waren meer dan dertig inzendingen van verenigingen, 

waaruit een vakjury drie genomineerden selecteerde: HC 

Groningen, Lochemse HC en HC Hoorn. De jury lette op 

creativiteit, impact en de mate waarin het initiatief 

eenvoudig door andere clubs kan worden overgenomen. 

 

De uiteindelijke winnaar werd bepaald door een 

combinatie van publieksstemmen en stemmen van de 

aanwezige verenigingen via stemkastjes. HC Groningen 

werd uitgeroepen tot winnaar van de bestuurderstrofee 

2025 en ontving bloemen en een cheque. De andere 

genomineerden werden eveneens in het zonnetje gezet. 

 

 

10. Rondvraag 

 

De voorzitter van de KNHB gaat naar de rondvraag. Er zijn 

voorafgaand vragen ingestuurd. Deze vragen worden 

eerst behandeld. Vervolgens is er ter plekke de 

gelegenheid vragen te stellen. 

 

Vraag van Robert Engel (Voordaan): 

“We zien een toenemend aantal ernstige incidenten op en 

rondom het hockeyveld. Ziet de KNHB dit ook? En zo ja, 

wat gaan we er gezamenlijk aan doen?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat de KNHB 

deze trend ook ziet en het als gezamenlijke opdracht ziet 

om hier samen met de verenigingen aan te werken. 

Er wordt ingezet op versterking van de campagne 

‘Sportiviteit en Respect’, met aandacht voor zowel 

positieve aspecten als het aanspreken op ongewenst 

gedrag. De directeur van de KNHB benadrukt dat het een 

gezamenlijke verantwoordelijkheid is van clubs, bond en 

leden. 

 

 

 

 

 

 

 

Vraag van Han Swinkels (MEP): 

“Vorig jaar is gesproken over het fluiten door kinderen bij 

de jongste categorieën. Wordt deze suggestie opgepakt 

door de bond?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat de KNHB 

deze suggestie ter harte neemt en dat men aan de slag is 

met het uitwerken van beleid om kinderen bij de jongste 

categorieën te laten fluiten. 

 

Vraag van Han Swinkels (MEP): 

“Bij de jongste jeugd waren er oneven poues, waardoor 

teams minder wedstrijden speelden. Kan de bond grotere 

poules overwegen om dit te voorkomen?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat het  

streven is dat er altijd even poules zijn, maar vindt het 

idee van grotere poules interessant en zal dit verder  

onderzoeken. 

 

Vragen van MEP, Voordaan en SCHC:  

o Wat is de reden voor de boetes? 

o Kan er gestopt worden met het 

uitdelen ervan? 

o Zijn er ICT-oplossingen mogelijk? 

o Is het statutair juist om boetes aan de 

lidvereniging op te leggen? 

 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat de boetes 

zijn ingesteld vanwege het structureel slecht invullen van 

formulieren, wat problemen geeft bij speelgerechtigheid 

en tuchtzaken. De KNHB wil liever waarschuwen dan 

beboeten, maar vraagt hierin wel hulp aan de clubs. 

Statutair is het juist om boetes aan de lidvereniging op te 

leggen (artikel 9.3 bondsreglement). Of ook ICT-

oplossingen kunnen bijdragen aan het beter invullen van 

de formulieren wordt onderzocht. 

 

Vraag van Hetty Helder (Lochem): 

“Is het mogelijk dat verenigingen tegen gereduceerde 

prijskaarten kunnen krijgen voor het WK, bijvoorbeeld 

voor sponsoren?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat de KNHB 

werkt aan een kortingsactie richting verenigingen, die 

waarschijnlijk ook voor betrokken verenigingssponsoren 

gebruikt kan worden. De precieze vorm volgt nog. In 

aanvulling hierop geeft de directeur van de KNHB aan dat 

ook wordt gewerkt aan een netwerk van WK 

ambassadeurs van clubs om het WK met elkaar tot een 

groot succes te maken. 
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Vraag van Han Swinkels (MEP): 

“De strategische visie van de KNHB loopt af in 2026. Is er 

al een planning voor het opstellen van een nieuwe 

strategische visie, wij hebben de vorige strategische visie 

gebruikt om daar binnen onze eigen club een 

doorvertaling van te maken ?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat het traject 

voor de strategische visie 2027-2032 start na afronding 

van het jaarplan 2026. Verenigingen worden hierin actief 

betrokken. 

 

Vraag van Chris Vink (MHC Forescate): 

“Wij stimuleren contact tussen clubs bij incidenten, zodat 

deze onderling besproken worden en niet direct naar de 

tuchtcommissie gaan. Is dit ook het beleid van de bond?” 

De voorzitter van de KNHB antwoordt hierop dat de KNHB 

stimuleert dat clubs incidenten eerst onderling bespreken, 

bijvoorbeeld via voorzitters. Pas als het niet lukt, wordt de  

tuchtcommissie ingeschakeld. 

 

Vraag van Chris Vink (MHC Forescate): 

“Er is veel discussie over het 9x9 hockey bij onder 11, 

vooral in Zuid-Holland. Hoe kijkt de bond hiernaar en hoe 

wordt dit verder gebracht?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat in Zuid-

Holland hier inderdaad de meeste reuring over is geweest 

in vergelijking met andere districten. De directeur van de 

KNHB vult hierop aan dat, zoals we ook eerder aan hebben 

gegeven, de communicatie vanuit onze kant niet altijd 

goed is geweest. Uiteindelijk is eind januari een 

onderbouwd besluit hierover genomen. Met een 

onderbouwing waarin we in zijn gegaan op de inhoudelijke 

kant waarom we van mening zijn waarom we denken dat 

9x9 een betere vorm is voor kinderen van 11. De praktische 

capaciteitsproblemen van clubs hebben we weten te  

verminderen door de opknipping van twee jaarlagen en 

tegelijkertijd inspelen op de flexibilisering van de 

breedtesport wat eerder aan de orde is geweest, juist aan 

de kleine verenigingen flexibiliteit te bieden waar zij jeugd 

in kunnen delen in deze categorieën. In de meeste 

districten is het animo voor het spelen van 9x9 groot en is 

de reuring gekeerd. Het besluit staat. De komende tijd 

blijft de KNHB in gesprek met verenigingen om hen te 

helpen met de invoering. 

 

Vraag van Quirine Eijkman (AMHC Westpark): 

“Is het mogelijk om als jeugd alleen te trainen en geen 

wedstrijden te spelen? Wordt dit al ergens aangeboden en 

hoe kijkt de bond hiernaar?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop  

dat het huidige bindingsmodel clubs de vrijheid biedt om 

nieuwe vormen aan te bieden, zoals alleen trainen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Vraag van Martijn van Tol (EHV): 

“We zien een daling in het aantal jongensleden. Kan de 

bond initiatieven zoals combinatie voetbal/hockey 

verzamelen en delen, zodat clubs hiervan kunnen leren?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat het 

verzamelen en delen van succesvolle initiatieven precies 

de rol van de bond is. Clubs worden uitgenodigd om hun 

ervaringen te delen. 

 

Vraag van Jasper Kooijmans (Zwaluwe): 

“Kan een scheidsrechter na afloop van de wedstrijd 

alsnog een kaart uitdelen als er grensoverschrijdend 

gedrag is geconstateerd?” 

Femke Teeling (bestuurslid arbitrage) antwoordt hierop 

dat dit niet is toegestaan. We volgen hierin de 

internationale regelgeving. Wel kan een rapportage 

wangedrag worden ingevuld na de wedstrijd. Het 

bestuurslid arbitrage wil de vraag voor de volledigheid 

nog wel voorleggen aan de commissie arbitrage maar 

vermoedt dat dit het antwoord gaat zijn. 

 

Vraag/opmerking van Robert Engel (Voordaan): 

“Er is veel feedback richting scheidsrechters. Kan dit ook 

richting coaches en spelers, zodat het gelijkwaardiger 

wordt?” 

Femke Teeling (bestuurslid arbitrage) antwoordt hierop 

dat de KNHB gelijkwaardige feedback belangrijk vindt en  

stimuleert dat feedback niet alleen richting 

scheidsrechters gaat, maar ook richting coaches en 

spelers. 

 

Vraag van Madelief Hulleman (USHC): 

“Wat gebeurt er met de feedback die via het feedback 

formulier wordt gegeven aan scheidsrechters? Wordt dit 

besproken en gebruikt?” 

Het bestuurslid arbitrage antwoordt dat feedback (veelal 

thematisch) wordt besproken en gebruikt om 

scheidsrechters te ondersteunen en te verbeteren. De 

bond stimuleert het gesprek en transparantie over 

feedback. 

 

Vraag van MHC Forescate: 

“Wij hebben als club grote uitdagingen met betrekking tot 

communicatie. Wij zijn net over naar LisaX. We weten dat 

dit een externe commerciële organisatie is. De 

communicatie met LisaX is moeizaam. Daar hebben we als 

vereniging veel last van. Kan de bond, of kunnen we als 

verenigingen, hierin investeren of ondersteunen, 

bijvoorbeeld via een vraagdesk zodat wij als verenigingen 

maar ook de KNHB zelf de communicatie kan verbeteren?” 

De directeur van de KNHB neemt de suggestie ter harte 

maar weet nog niet in welke vorm hier opvolging aan 

gegeven kan worden. Met het verantwoordelijke MT lid ICT 

zal gekeken worden naar mogelijke ondersteuning. 
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Vraag van Hockeyclub Alkemade (vanaf 1 juli EEM’21): 

“Kan de bond samenwerken met andere  

sportbonden om ledenadministratiesystemen te koppelen, 

zodat bijvoorbeeld hockey en voetbal beter kunnen 

samenwerken?” 

De directeur van de KNHB antwoordt hierop dat dit punt 

meegenomen wordt en ziet het als een relevant 

onderwerp, ook in overleg met  NOC*NSF en andere 

sportbonden. 

 

De voorzitter van de KNHB informeert of er verder nog 

vragen zijn vanuit de zaal. Dit is niet het geval. 

 

11. Sluiting 

 

De voorzitter van de KNHB dankt alle aanwezigen voor 

hun deelname en sluit de algemene vergadering.  
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JAARPLAN EN BEGROTING 

2026 
 

 

 



Jaarplan en begroting 2026 
 

Zie bijlage. 
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Bestuursverkiezing

Het bondsbestuur bestaat uit ten minste zeven en ten 
hoogste elf natuurlijke personen (art. 13 lid 1 Statuten). De 
benoeming van een bondsbestuurslid geschiedt door de 
algemene vergadering uit een of meer bindende 
voordrachten (art. 14 lid 2 en lid 3 Statuten). Tot het 
opmaken van een voordracht zijn zowel bevoegd het 
bondsbestuur als een zodanig aantal leden dat 
gezamenlijk in de desbetreffende algemene vergadering 
ten minste tien procent van alle stemmen die daarin 
kunnen worden uitgebracht, kan uitbrengen.  
 
Een voordracht door het bondsbestuur wordt in de 
oproeping van de algemene vergadering vermeld.  
 
Een voordracht door de leden moet schriftelijk of langs 
elektronische weg bij het bondsbestuur worden ingediend. 
Deze voordracht vermeldt expliciet voor welke vacature 
de kandidaat of de kandidaten worden voorgedragen. De 
betreffende voordracht moet ten minste veertien dagen 
vóór de datum van de Algemene vergadering bij het 
bondsbestuur worden ingediend. Indien er meer dan één 
bindende voordracht is, geschiedt de benoeming uit die 
voordrachten. 
 
Aan elke voordracht kan het bindend karakter worden 
ontnomen door een met een meerderheid van ten minste 
twee derden van de uitgebrachte stemmen genomen 
besluit van de algemene vergadering (art. 14 lid 7 
Statuten). Is geen voordracht opgemaakt, of besluit de 
algemene vergadering aan de opgemaakte voordrachten 
het bindend karakter te ontnemen, dan is de Algemene 
vergadering in de benoeming vrij. 

Bondsbestuursleden worden benoemd voor de duur van 
drie jaar (art. 14 lid 12 Statuten). Elk bondsbestuurslid 
treedt aldus af in de algemene vergadering, volgend drie 
jaar na die waarin zijn benoeming plaatsvond, volgens een 
door het bondsbestuur vast te stellen rooster van 
aftreden. 
 
Aftredend in november 2025 is Mevrouw  L. de Roever. 
Mevrouw L. de Roever stelt zich herkiesbaar als 
bestuurslid tophockey dames. Het bondsbestuur stelt voor 
haar te herbenoemen voor drie bondsjaren. 
 
Vanaf de algemene vergadering d.d. 26 november 2025 
heeft het bestuur de volgende samenstelling: 
 
Naam     Aftredend 
Dhr. E.L.J. Klein Nagelvoort (voorzitter) Juni 2028 
Mw. E.M. de Stigter (secretaris) November 2027 
Dhr E.J. Reuver (penningmeester) Juni 2028 
Dhr. V. Brouwer   Juni 2026 
Mw. M.L. Buise   Juni 2027 
dhr. M. Eikelboom   Juni 2027 
mw. F. Teeling   Juni 2028 
Mw. L.F. de Roever   November 2028 
 

 
 
 
 

 


